

Toda clase de correspondencia, lo mismo de carácter administrativo, se dirigirá a nombre del Sr. Administrador, a la calle de la Rúa, nº 25, imprenta y librería de Nafes. — Teléfono 27. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 3'75 pes.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 M.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 43. — Teléfono nº 69.

Número atrasado diez cts.

Número suelto cinco cts.

dos ediciones diarias.

Martes 29 de Julio de 1913.

Año XXIX. — Núm. 8.934

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

A las seis de ayer tarde celebró sesión la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental señor P. Criado y con asistencia de los concejales señores Díez Ambrosio, García y García, Maldonado, Brizuela, González, Mayorga y Durán.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasándose al

Despacho ordinario.

Empleado repuesto en el cargo. Se dió lectura a un informe de la comisión de Hacienda, en el expediente de denuncia formulada por el señor Cabanillas, contra el empleado de consumos don Nemesio González, por retención en su poder, por algún tiempo, de 440 pesetas, procedentes de la recaudación.

En el informe se pide la cesantía de dicho empleado por la falta cometida.

El señor Maldonado, después de algunas consideraciones sobre lo excesivo del castigo, pidió que se instruyera nuevo expediente y que el castigo que se impusiera a dicho empleado no fuera tan duro, ya que la falta cometida se reducía a retención de fondos municipales, que después reintegró, sin causar con ello grave perjuicio al Ayuntamiento y sin que el empleado hubiera tenido intención de defraudar.

El señor Díez Ambrosio dijo que se sabía ya de memoria lo que ocurría con toda esta clase de expedientes, en los que, por su cargo, tenía que intervenir de un modo directo.

Añadió que el asunto debía resolverse en la sesión que se celebraba, puesto que no habrían de intervenir más concejales que los presentes, ya que parecía que esta clase de asuntos metían un poco de miedo.

Terminó proponiendo que el dictamen de la comisión fuera votado nominalmente.

El señor Mayorga, mostrándose conforme con la denuncia que formulara el señor Cabanillas, no lo estaba con el dictamen de la comisión, por creer que el castigo que se imponía al referido empleado era excesivo.

Además citó precedentes y casos análogos, en los que los empleados han sido repuestos en sus cargos.

Terminó proponiendo que se le impusiera al señor González un correctivo, pero que continuara en su cargo.

El señor Brizuela se mostró conforme con el señor Mayorga, y después, en votación nominal, fué desechado el dictamen de la comisión por cinco votos en pró de los señores Mayorga, Maldonado, García y García, Brizuela y González, contra dos de los señores Díez Ambrosio y Pérez Criado.

El señor González propuso que el castigo que al empleado se debía imponer era el de 15 días de suspensión de empleo y sueldo, mas los días que lleva en tal situación.

Y así se acordó, con los votos en contra de los señores Criado y Díez Ambrosio.

Otros asuntos.

Se leyó y fué aprobada la distribución de fondos para el mes de Agosto, importante: los ingresos, 111.871,58 pesetas, y los gastos, 101.554,47, quedando un superávit de 317,11 pesetas.

El señor Brizuela votó en contra.

Se concedieron licencias de obras a los señores don Juan García, don Alfredo Manzano, don Angel Debales y don Antonio Peráñez.

Después de larga discusión, sobre si ha de desaparecer ó no el abrevadero de la Puerta de Toro, se nombró una comisión, compuesta del alcalde y de los concejales señores García, Díez, González y Mayorga, para que entiendan en el asunto.

Y, por último, se leyó la nota de lo recaudado por consumos durante la pasada semana, importante 10.98,63 pesetas.

Terminó el despacho ordinario, se entró en el período de

Ruegos y preguntas.

El señor Pérez Criado manifestó haber recibido la visita de

una comisión de la Junta explotadora de la plaza de toros, solicitando la libre introducción de las carnes de los toros estocados en las corridas de feria.

El señor González se opuso á ello, por entender que esta extensión de pago no beneficiaba á la Junta, sino al contratista de dichas carnes.

Y se desechó la petición.

Y después de otros ruegos, se levantó la sesión.

MAURIO AL DIA

Botelladas, cornadas y otros excesos

¡Miren vuestras mercedes que lástima! Ya han vuelto las tauromaquías a poner sobre el púlpito de nuestra catearal un tapiz ó paño de hule. Dos matadores resultaron heridos, uno muy grave, en la última novillada. Venía Gaspar Esquerdo pegando de firme y los bichos de O e a han detenido en su carrera gloriosa al nuevo y ya fínchto matador. Está muy grave á estas horas.

El otro espada salió menos lacerado, pero también *enlevó lo suyo*. Es lástima, repito. Creía todo el mundo que las luchas greco-romanas iban desterrando á las corridas de toros y, por desgracia, vemos que no es así.

Pero no es eso lo más terrible. Las mismas luchas greco-romanas, incruentas, artísticas, reminiscencias de dos civilizaciones *súper* han quebrado en la Ciudad Lineal como culturales y pacíficas, porque un poco después del hórrido y brutal espectáculo taurino desarrollado trágicamente en el coso madrileño, *lvnhof el ruso y Esson el escocés*—212 kilos—se liarón á cachetes con los puños cerrados, promoviendo una escaudalera tan estruendosa como las mayores vistas y oídas en la plaza de toros y en el Congreso de los señores diputados.

Los espectadores no arrojaron al monadilas al tapiz por no tenerlas en aquel momento; mas tiraron peras y otros frutos propios de la estación. Y hubo quien saltó al ruedo, hemiciclo *h* como queramos llamarle, en actitud espantosa y arengando á las masas para que todo concluyese de mala manera.

El árbitro entró en la cachetina con los dos matadores, digo, luchadores greco-romanos, que, en aquellos instantes parecían de Belchite, de Ríclia, de Tauste ó de Aguaron, y el Jurado se pronunció contra el árbitro técnicamente, y címos vocablos gruesos, tan gruesos como los gladiadores que pesan 135 kilos, y aquello fué algo semejante á una pelotera entre jalkas morunas, y dejó en su sitio al otro espectáculo, al taurino, al eminentemente nacional.

Si no es porque el derrotado se confesó legalmente derrotado, y porque los guardias de Seguridad intervinieron á última hora, todavía estaríamos presenciando la lucha intestina, ó acaso intestinal, pues son muy fieros esos luchadores greco-romanos—franceses, alemanes, japoneses, rusos y ultra rusos—, tienen muchísimas agallas, muchísima resistencia y muchísimas vísceras que deshacer.

El jurado se declara incompatible con el árbitro, como la acción taurina con Echevarría, y no sabemos en los momentos actuales si vamos á ser toreros ó greco-romanos en clase de espectadores patrióticos y divertidos.

Predomina la indecisión. Otras luchas, las políticas, nos presentan términos tan divergentes como la greco-romana y la de los héroes con los feroces brutos.

¿Seremos allá por Octubre monárquicos ó republicanos? Algunos afirman autoritariamente que Melquíades se ha pasado á la monarquía con todo el equipo, y otros dicen que sigue siendo republicano gubernamental. Lo mismo, pero en perspectiva más lejana, se murmura acerca de Lerroux.

Y cuanto á la guerra—llámese también operación de policía—hay quien la supone acabada y quien dogmatiza en el sentido de que estamos principiando. Por lo pronto, el Raisuli se ha proclamado jefe de una jarka colosal y quiere sacudirnos el polvo, en venganza del desaire que le ha hecho Alemania en virtud de nuestras imposiciones.

Sólo es cierta y segura la animación de Madrid. Vamos enlazando verbena con verbena y llenando por la noche todos los anchurosos espacios de la villa en nuestros cuerpos y nuestros regocijos.

La plaza de España, que todavía no es plaza, si no un solar raso y terroso, está cubierta de atracciones y de gente. A í se encuentra la verdadera representación nacional: el pueblo que se divierte.

PALLOL.

Negociado de Quintas.

Los individuos del reemplazo de 1910 que á continuación se mencionan, deben presentarse en el negociado de quintas de este Ayunta-

miento, durante las horas de doce á una, en los días no feriados, para recoger documentos que les interese.

Victoriano Guerra Lucas, Pedro González Martín, Juan Alcantara Santos, Benjamín Marcos García, José Bernardino García, Nemesio Mesonero García, Francisco Tato Alvarez, Eduardo González Pedraza, Antonio González Cuevas.

Jesús Miñambres Cañón, Celestino Hernández Sánchez, Balbino Pileto González, Ramón Sánchez López, Eugenio Hernández Díez, Isidro Mata Lema, Vicente Pelomeiro Esteban, Manuel González Sánchez, Gerardo Sendín Mangas, Santiago Escudero Lurueña, Demetrio Polo García, Bienvenido Marcos Borrero, Fernando Primo Rodríguez, Juan Ramos, José Avila González, Francisco Andrés Marcos y Emeterio Criado Herrero.

Inspección de Sanidad.

A informe del señor vicepresidente de la Comisión provincial remítase el recurso de azada interpuesto por don Cirilo G. Herrera, médico titular de Parada de Rúa.

les, sobre inclusión en la lista de pobres de algunos que no lo son.

—Para su publicación en el *Boletín Oficial* se remite la Real orden de 23 del corriente y circular de este Gobierno civil, sobre invasión del colera morbo.

SUCESOS LOCALES

Un atropello.

En el paseo del Rectór Esperaté, un individuo corriendo en un mulo á galope, atropelló ayer tarde á un niño de corta edad, llamado Jacinto Mangas Simón, que por allí pasaba.

El niño resultó con una contusión leve en la pierna derecha y el susto consiguiente, siendo curado en su domicilio.

Llamamos la atención de quien corresponda sobre estos abusos, pues es muy corriente el correr con las caballerías dentro del casco de la población á demasiada velocidad.

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios. Ha trasladado sus oficinas á la calle Zamora número 48, prin cipal.

LOS DE ALBUERA EN LA GUERRA

El teniente González Peral y el soldado Regueiros

Al cuartel.

Poco después de recibir las noticias que del fuego sostenido por el escuadrón de Albuera con el enemigo, que publicamos ayer, nos trasladamos al cuartel de caballería en busca de nuevas noticias del combate y de datos relacionados con la vida é historia militares del teniente señor González Peral y del soldado Regueiros, heridos en el combate á que hacemos referencia.

La noticia de este hecho de armas, conocida por EL ADELANTO, causó en Salamanca general expectación y dolorosa impresión al saberse el resultado de ella, en la que ha sido herido gravemente uno de los tenientes más simpáticos y de más popularidad en nuestra ciudad.

Cuando llegamos al cuartel, el teniente señor Santana nos presentó al digno teniente coronel señor Gorrindo, quien, con una amabilidad y una prontitud que agradecemos mucho, dispuso que inmediatamente, por la oficina correspondiente, se nos facilitaran cuantos datos precisáramos para nuestra información.

El señor Gorrindo nos condujo á las oficinas y allí adquirimos los siguientes datos.

El teniente Peral es salmantino.—Su vida militar.

Don Germán González Peral, primer teniente del regimiento de Albuera, nació en la vecina ciudad de Béjar el día 23 de Octubre de 1886.

Cuenta, por lo tanto, veintiséis años de edad.

Sus padres, que viven en Valladolid, son don Agustín González Sanz, comandante de infantería, y doña Ezequiel Peral.

Hallándose su padre de guarnición en Béjar, el año 86, nació el hoy teniente herido.

Su hoja de servicios, intachable y llena de cificios laudatorios en los diferentes servicios que como militar ha presta o

Ingresó en la academia el 1.º de Septiembre de 1907, de la que salió como segundo teniente el día 13 de Julio de 1910, siendo destinado en esta fecha al regimiento de Albuera, de guarnición en Salamanca, á cuyo cuerpo se incorporó el día 31 de Agosto de 1910.

Desde esta fecha ha desempeñado diferentes comisiones, entre ellas, varias en la Escuela de Equitación, donde estuvo todo el curso de 1910, y en el de 1911, realizó prácticas en el 4.º establecimiento de Remonta.

El señor Peral fué ascendido á primer teniente el día 13 de Julio de 1912.

El soldado Regueiros.

El soldado José Regueiros, que es quinto del actual reemplazo, nació en San Vitorio (Lugo) el 13 de Agosto de 1891, habiéndose incorporado al regimiento de Albuera el día 6 de Marzo de 1913.

Según noticias particulares, este soldado marchó voluntario á campaña, sustituyendo á otro, mediante la cantidad de 90 duros.

Ambos, teniente y soldado, gozaban de general estimación en el escuadrón y nunca tuvieron que sufrir castigo alguno.

Algo del escuadrón en campaña.

Con el teniente coronel señor Gorrindo hablamos sobre la acción del escuadrón de Albuera en campaña y de los servicios que le están encomendados.

El escuadrón, al mando del bizarro y distinguido capitán señor Laá, está acampado en la posición de la Pantilla, á unos siete kilómetros de Ceuta, entre el camino de esta plaza y la de Tetuán.

Realiza el escuadrón servicios de exploraciones, descubiertas y conducción de convoyes, servicios, en verdad, penosos.

En uno de estos servicios se supone que el escuadrón fué atacado por los moros, pues del combate no se tenían más noticias que las ya conocidas.

El escuadrón ha entrado el domingo por vez primera en fuego.

No ha sufrido más trastornos á no ser un accidente sufrido por el capitán señor Laá, y que por fortuna no revistió caracteres de gravedad.

Según parece, el señor Laá, al frente de su escuadrón, á cuya cabeza va siempre, realizaba un servicio de exploración por terrenos abruptos, por entre los que circula un río.

El señor Laá, al pretender vadear el río, tropezó el caballo que montaba contra unos peñascos, cayendo al agua envuelto con el caballo y entre el far go que había en el río.

Efecto de inesperado baño y como el señor Laá iba sudoroso, sufrió un enfriamiento que en su delicado estado de salud le causó algún trastorno, del que por fortuna se restableció enseguida.

Mucho lo celebramos, como también celebraremos el pronto restablecimiento del heróico teniente señor Peral y del soldado Regueiros.

Y estas son las noticias que por hoy podemos comunicar á nuestros lectores.

El teniente Peral, gravísimo.

Las últimas noticias recibidas de Ceuta acerca de su grave enfermedad en el estado del heróico teniente González Peral.

Se ha avisado á la familia comunicándole la triste noticia.

Ha aquí el parte oficial de la acción en la que fueron heridos el teniente Peral y el soldado Regueiros al acudir con su sección al nutrido fuego del enemigo.

Combate cerca de Ceuta.

Ceuta, 28.—El general encargado del despacho, como anuncé V. E. en un telegrama ayer en que le daba cuenta agresión sufrida unos viajeros, salió seis mañana practicar reconocimiento columna mando comandante Damián Gabarrón, compuesta dos compañías Borbón, escuadrón Villarrobledo, compañía moros milicias con sección indígena montada. Al llegar aduar Asfa, próximo nuestro campo, encontró enemigo, con el que trabó combate, durando dos horas, desalojando de sus posesiones con bajas vistas, incendiando aduar.

Columna continuó después sin novedad marcha hasta Restinga, donde vivaquea.

Cuando sea de día proseguirá reconocimiento hasta río Smir.

Bajas nuestras fueron: compañía moros milicias, un soldado muerto y dos heridos; sección indígena montada, un sargento y un soldado muertos, un oficial y cuatro soldados heridos; escuadrón Villarrobledo, un soldado muerto y cuatro heridos. Además, en escuadrón Albuera, que estaba al servicio de vigilancia de la carretera, y del que una sección acudió al fuego, han resultado un oficial y un soldado heridos. Total, cuatro muertos, 13 heridos nuestros. Los muertos vistos al enemigo fueron 23, y se llevaron numerosos heridos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han salido:

Para Barruecopardo, nuestro distinguido amigo don Tomás Maifas Martín.

Para Lourdes, nuestro muy estimado amigo el respetable cancionero don Manuel G. Bolza, su hermano el joven catedrático auxiliar de esta Universidad don Antonio y sus hermanas.

De Ciudad Rodrigo para Sa Sebastían, la condesa viuda de Montarco y sus hijos los condes de Villamonte.

Para Galicia, con el triste motivo de una desgracia de familia, don Cesáreo Calvo.

Para Logroño, doña Gregoria Mesanza, viuda de Guervós.

Para San Sebastián, don Enrique Velasco.

Para Fuenteserróble de Salvatierra, el médico titular don Cayetano Martínez, nuestro querido amigo.

Para Figueira da Foz, el diputado provincial por Peñafiel Aiba, nuestro querido amigo don Francisco Gómez de Liaño y su distinguida familia.

Para la dehesa de Carneruelo, la señora viuda de González Domingo y su hija Eusebia.

Han llegado:

De Cestona, nuestro querido amigo don Amador González.

De Figueira da Foz, nuestros particulares amigos don Miguel Iscar Peyra y don Enrique No Hernández.

De Portugal, donde ha visitado algunas poblaciones, nuestro querido amigo don Fernando Sánchez Argoso.

Nuestro querido amigo don Samuel Estefanía ha adquirido, por mediación del representante en esta de la casa Ford, don Ramón Moneo, un elegante automóvil de dicha acreditada marca.

En Coria (Extremadura) ha fallecido el respetable señor don Facundo Gutiérrez, persona muy estimada en aquella localidad por sus caballerosas cualidades.

A la estimada familia, y particularmente á su hijo político el digno juez de instrucción de esta ciudad, don Francisco N. de Rueda, le enviamos el más sentido pésame.

La joven esposa de nuestro particular amigo el juez de Alba de Tormes, señor del Buste, ha dado á luz en esta, en casa de sus padres los señores de Guervós (don Luis), un robusto niño.

En Ledesma ha fallecido el señor don Eduardo Sánchez Hernández, médico forense y titular de aquella villa.

A su viuda, hijos y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro buen amigo don Eudoxio Casero, de Salvatierra de Tormes.

Hoy, día de Santa Beatriz, celebran su fiesta onomástica las distinguidas señoras de Moyano y Soto de García y las bellas señoritas de Gómez, Santos y Vicente.

Los concursos de El Adelanto

CINCO lectores de nuestro periódico irán á Figueira da Foz (Portugal), donde permanecerán cinco días, con todos los gastos PAGADOS por El Adelanto.

Deben leerse los detalles de la excursión.

Con los cinco lectores de EL ADELANTO que resulten premiados en el concurso, irá un redactor de nuestro periódico acompañándoles durante su permanencia en Figueira.

Harán el viaje en 2.ª clase y en los cómodos vagones de que disponen la S. F. P. y la Beira Alta.

En Figueira tendrán alojamiento en uno de los más acreditados hoteles de aquella playa.

Asistirán también por cuenta de EL ADELANTO á la tourada que se celebrará el día 17 de Agosto, y procuraremos, en fin, que su estancia en Figueira sea un verdadero viaje de recreo.

Hemos escogido para la excursión la segunda quincena de Agosto, porque esa es la época en que la renombrada playa portuguesa, donde en la actualidad hay más de veinte familias salmantinas, está en el apogeo de su animación.

El viaje lo efectuarán nuestros excursionistas en el tren que sale de Salamanca á las nueve de la noche y llega á Figueira á las doce y media de la mañana.

De modo que no olvidarse, lectores amados, que la fecha del término del concurso no está muy lejana, y la del sorteo, que celebraremos en el amplio local de la redacción para mayor facilidad del público, que esperamos sea muy numeroso, está también muy próxima.

Pues bien, CINCO lectores de EL ADELANTO serán **GRATIS** de tan exdisfrutarán **GRATIS** celente playa.

Y aunque ello significa un esfuerzo poco corriente en periódicos de provincias, EL ADELANTO responde de este modo al favor constante con que el público le favorece.

Advertencia importante.

Los cupones que de fuera de la localidad nos envíen no los admitiremos si vienen franqueados con un sello de quince, y si sólo nos haremos cargo de ellos si los envían con un sello de cuarto de céntimo.



Los concursos de El Adelanto. A veranear por cuenta de nuestro periódico.

CINCO lectores de EL ADELANTO á los baños de mar de Figueira da Foz (Portugal), o o CUPON cuya serie de DIEZ es canjeable por un bono numerado para el sorteo que se verificará el 10 de Agosto de 1913.

NUESTRAS INFORMACIONES

El envenenador Tormes y el Campo de S. Francisco

Vive en ciudad por mal que te salga, como carnero por caro que valga, obispo del Tormes por turbio que vaya...

No llueve a pesar de cuantas esperanzas nos habían hecho concebir las nubes y a pesar del venticolo que hemos disfrutado algunas horas...

No llueve a pesar de que forasteros llegados a Salamanca de pueblos muy próximos aseguraban que habían visto llover.

No llueve, y olvidando por un momento el calor, volvemos a la conversación general: la del peligro que ofrece el Tormes cuyas aguas, a creer a los inteligentes, están envenenadas.

Si pensamos que el Tormes surte de agua a la casi totalidad de la población, si recordamos lo que en estos días se ha dicho y la prensa ha repetido, ¿qué es lo que debemos hacer?

Lo que debemos hacer en este, como en todos los problemas, es estudiarlo, y sino estamos en condiciones para ello, oír a los que tienen motivos para conocerlo. ¿No es esto lo mejor? ¿No es lo único que racionalmente tiene un valor?

Porque, señores, ¡hay por ahí cada inteligente en esto de las aguas (y en todos los asuntos) que no da pie con bola!

Consultaré a los inteligentes, me dije ayer tarde, riéndome por anticipado de lo que pudieran decir una porción de señores, de esos de competencia universal.

Los inteligentes en estos asuntos, mientras no se demuestre lo contrario, son los encargados del Laboratorio municipal. Su título, su práctica y lo antiguo del asunto, les da derecho a ser escuchados cuando hablan.

El director señor Calzada, ausente de Salamanca, no podía contestar a mis preguntas, y por esto hablé con el ayudante señor Angoso.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

Como es natural, la madre se precipitó en socorro de aquel peñazo de su creación creyéndolo muerto, y avisado que fue el médico se presentó en el lugar del suceso, practicándole un minucioso reconocimiento y en el cual solamente pudo apreciar una herida en la cabeza que desde luego calificó de gravísima.

bienhechora piensen en lo engañoso que son las apariencias.

Habrás que hacer un esfuerzo, pero hagámoslo si es necesario. A mí mismo, que he nacido oyendo hablar del agua del Campo de San Francisco, me cuesta trabajo escribir estas líneas, pero creo que el Ayuntamiento debería mandar analizar el agua del Campo, y si del análisis resultaba nociva, cerrarlo.

Hará esto el Ayuntamiento en obsequio al vecindario? Déjeme ustedes que manifieste mis temores.

Ayer mismo, hablaba yo al señor Angoso de lo que tanto se ha hablado estos días, de los análisis bacteriológicos y con el desconsuelo con que habla aquí todo el que tiene a su cargo algún servicio municipal, me decía: Hace mucho tiempo que nos hemos ocupado de esto, que es muy interesante. Repetidas veces hemos pedido un local al Ayuntamiento, porque sin local en condiciones, nada se puede hacer.

El Ayuntamiento no nos da local, aun sabiendo que es lo único que necesitamos. Aparatos, basta con los que hay.

¿A qué hablar de análisis bacteriológicos, ni de preocupaciones por la salud pública? Que deje la gente el agua del río, que es muy buena y siga bebiendo la del Campo, que es muy mala, y si mueren muchos y no caben en el cementerio, que lo agranden.

SIR VE.

DE MI VIDA

Impresiones.

Desde muy lejos, muy lejos, des de las lejanas tierras de Andalucía, han encontrado su camino para llegar hasta mí dos libritos que me han hecho mucho provecho. El uno se titula Cada maestrillo... el otro Cosas de niños.

Su autor, don Manuel Surot y yo, somos amigos sin habernos visto en la vida. Hay un lazo espiritual que nos une: "la simpatía de los grandes ideales, el amor a los niños. Ni él ni yo somos oficialmente maestros, y ni él ni yo... él lo confiesa en letras de molde, y yo hago ahora la misma confesión—hemos leído en la vida libros sabios de Pedagogía a lo Töster; pero una fuerza interior nos lleva a dedicarnos a la educación de la juventud. Los campos en que laboramos son diferentes. ¡Ojalá hubiera en España los medios de educación y la organización escolar que tenemos aquí! Pero es lo esencial, en el mundo de comprender y tratar el alma del niño, "los maestrillos... se pa recen.

Muchas de las observaciones del señor Surot coinciden con las mías. "Los niños mejores son aquellos a quienes no se ha pegado nunca... Los antiguos Dómines han desaparecido felizmente; pero es preciso que desaparezcan también sus procedimientos educativos. Hay que adaptarse cariñosamente a la psicología de los niños y sacar partido hasta de sus juegos.

Hace pocos días entraba yo en uno de los colegios donde están los alumnos más jóvenes. Llevaba un paquete de sellos usados.—"Madre—dije a la superiora—habrá usted notado que los sellos están ahora a la orden del día.—"Cierto, cierto—me respondió—Luego vendrán los cometas, la pelota, las bolas. No soy muy partidaria de "los juegos de bolas"; despierta sentimientos de codicia y el amor al juego. Con qué delicadeza nos describe el señor Surot aquello de "esta bola es mía..."

Por otra parte, son muy agradables esos juguetes, que están, por su baratura, al alcance de los niños pobres. Y a las veces, ó casi siempre, los juguetes baratos son más bonitos, y en todo caso divierten más que los caros.

A mí se me van todavía los ojos detrás de las bolitas de cristal con rayas de colores por dentro. Los mismos chicos han llegado a comprenderlo. En cierta ocasión me regalaban una docena de las bolitas que usan para jugar a las mecas. Las acepté encantada. En esos momentos recuerdo a García del Castañar: "mi vida y mi hacienda al Rey... y piden: "cultívemos esos sentimientos".

Conservo todos los regalitos que me hacen los chicos. Tienen más valor que las alhajas que se reciben por una fecha o un compromiso.

Alteza, ¿es verdad que usted es la tía del Rey?—me preguntaba hace pocos días uno de los chicos que acaban de llegar, mirándome con curiosidad.—"Sí, hombre; es verdad. "Qué raro... exclamó—y se quedó un gran rato mirándome con la boca abierta. ¿Qué es lo que se había figurado, o qué es lo que había leído, para recibir con tal asombro la noticia? La cosa merecía que yo le dedicara un capítulo aparte. Ya le tocará su turno.

Si me encontráis pesada con mis cuentos, echarle la culpa al señor Surot; sus libros me han enseñado que se puede estar leyendo con fruición horas enteras Cosas de niños.

Cosas de niños y de jóvenes, que los jóvenes son también esperanza de la patria. En mi Pedagogium tengo yo niños y jóvenes. Hace cuatro años que empecé a poner en práctica mi proyecto, y aquellos niños astudizados, de grandes ojos negros, de ojos españoles, que se abían para mirar asombrados estas cosas, tan nuevas para ellos, y que otras veces vertían lágrimas de nostalgia al recordar los peñascales de sus sierras, aquellas montañas imponentes y salvajes que rodeaban los fértiles valles de las Batauecas... han ido creciendo, creciendo; han venido en la escuela, donde se aprenden los rudimentos de la cultura; han asombrado a los pedagogos alemanes, presentando delante de sus ojos el alma española tal y como es, despaballada, vigorosa; son ya unos hombres sencillos, valientes, dispuestos a seguir en las escuelas de cultura profesional la obra con tanto éxito iniciada en las escuelas primarias.

Domingo, el mayor de los alumnos del Pedagogium, ingresará en Septiembre en la Escuela del Magisterio de Munich. El primer paso de muchísima importancia en todo, y de él depende en gran parte el éxito de las empresas. Por fortuna, Domingo Sánchez sabe que es España la que va a entrar con él en esta famosa escuela, y está dispuesto a dar ese primer paso en firme. Y lo dará. Fuerzas y entusiasmos no le faltan. Me lo demostró últimamente en la salutación que me tuvo el día de su cumpleaños: "¿Cómo podemos pagar a vuestra alteza—me decía—lo que hace por nosotros? Trabajando y honrando y sirviendo a España.

Yo, por mi parte, procuro quitar las chinitas del camino que han de recorrer. En Baviera podrán los alumnos del Pedagogium cursar oficialmente la carrera de maestros normales. Don Gonzalo, en largas conferencias con el ministro de Instrucción pública y el director de la Normal, han atado bien, para ahora y para el porvenir, todos los cabos. No era cosa tan fácil; pero el entusiasmo y la fe obran milagros. Y este don Gonzalo es hombre de fe, ama a su patria y tiene mucho corazón para los niños. ¡Dios se lo pague!

Desde Cantalapiedra. Dadas las inmejorables condiciones en que se vienen verificando los trabajos de la recolección, no tiene nada de particular que esta avance extraordinariamente y se puede asegurar que el día 5 del próximo mes habrá terminado del todo la siega, a pesar de las grandes labranzas que hay en esta población.

Pero a la prontitud en la recolección les corresponde su resultado, pues de los datos obtenidos hasta la fecha se puede deducir que la abundante cosecha presentada en Mayo ha sufrido una merma de casi una tercera parte. Esto respecto al trigo, que por lo que hace a los garbanos sé de algunos que se contentan con poco más de la sembradura.

La epidemia de difteria se puede considerar desaparecida, al menos por ahora, según dicen los médicos, pues hace más de ocho días que no se presentan nuevos casos y están ya fuera de convalecencia los últimos invadidos.

Hace unos días se recibieron noticias satisfactorias de nuestro paisano el tenor Cabrera, que pronto terminará de estudiar las últimas óperas del repertorio que ha elegido, y por lo tanto abriga la esperanza de poder hacer su debut para los meses de Noviembre ó Diciembre.

Ya habla de otro día de las obras que estudia y de sus propósitos. Han salido para la playa de Santander, don Gonzalo Paradinas con su señora y familia.

Para los baños de Sobrón, nuestro alcalde don Alfonso Cabrera. Para los de Panticosa, don Manuel S. Rodilla y don Alfonso Rodríguez.

El día del apóstol Santiago hubo una colisión entre segadores gallegos y otros de esta localidad; fué provocada por los gallegos y también llevaron la peor parte, pues los garrotazos repartidos a ellos le tccaron.

La cuestión tuvo al principio caracteres alarmantes, pero por fortuna las consecuencias no son de importancia, pues dicen que las heridas de los dos ó tres lesionados no tienen gravedad.—El correspondal.

Los autores del robo no han sido habidos. Robo en una casilla. En la estación de la Carolina en la línea de Medina a Salamanca, fué detenido en el día de ayer por la guardia civil un individuo llamado Manuel Cerboles Sastre, de diez y nueve años y natural de Madrid, que pretendía tomar el tren correo sin billete.

De las averiguaciones practicadas después, dicho sujeto es presunto autor del robo con escalón realizado en la casilla de dicha vía férrea, kilómetro número 51, donde habita el obrero José García Villamar, de la cual se llevó 20 pesetas y otros objetos.

Ha sido puesto a disposición de las autoridades. Intento de suicidio. Una infeliz mujer llamada Ignacia Muñoz, que está enferma en el hospital de Peñaranda, desde hace unos días, aprovechando sin duda un momento de descuido, salió al patio en la mañana del lunes último, y penetrando en un solar que existe contiguo, se arrojó a un pozo que hay en él.

Inmediatamente fué extraída del mismo, y marcada a los cuidados de la ciencia pudo volver en sí, encontrándose hoy fuera de cuidado. Al benéfico asilo acudieron los señores alcalde, juez municipal y otras autoridades de la vecindad.

Un incendio. De Peñaranda dicen que días pasados se inició un incendio en la calle de San Juan, en la casa que habita el vecino Juan Casas, que se encuentra gravemente enfermo y en cama desde hace unas semanas.

Se encuentra en nuestra ciudad en compañía de su esposa el digno e ilustrado magistrado de Salamanca don José Margarida.

Nuestro mercado del jueves estuvo como los demás de Castilla, poco concurrido y los precios, más bien nominales, fueron los siguientes: Trigo, de 47 a 48 reales fanega; cebada, a 30; centeno, a 42, y algarrrobas, de 33 a 35.

La compra de lanas continúa muy activa, siendo los precios de 68 a 72 reales arroba.

El tiempo, de excesivos calores en todas partes y permitiendo hacer con actividad las operaciones de recolección.—El correspondal.

DE MI VIDA

Impresiones.

Desde muy lejos, muy lejos, des de las lejanas tierras de Andalucía, han encontrado su camino para llegar hasta mí dos libritos que me han hecho mucho provecho. El uno se titula Cada maestrillo... el otro Cosas de niños.

Su autor, don Manuel Surot y yo, somos amigos sin habernos visto en la vida. Hay un lazo espiritual que nos une: "la simpatía de los grandes ideales, el amor a los niños. Ni él ni yo somos oficialmente maestros, y ni él ni yo... él lo confiesa en letras de molde, y yo hago ahora la misma confesión—hemos leído en la vida libros sabios de Pedagogía a lo Töster; pero una fuerza interior nos lleva a dedicarnos a la educación de la juventud. Los campos en que laboramos son diferentes. ¡Ojalá hubiera en España los medios de educación y la organización escolar que tenemos aquí! Pero es lo esencial, en el mundo de comprender y tratar el alma del niño, "los maestrillos... se pa recen.

Muchas de las observaciones del señor Surot coinciden con las mías. "Los niños mejores son aquellos a quienes no se ha pegado nunca... Los antiguos Dómines han desaparecido felizmente; pero es preciso que desaparezcan también sus procedimientos educativos. Hay que adaptarse cariñosamente a la psicología de los niños y sacar partido hasta de sus juegos.

Hace pocos días entraba yo en uno de los colegios donde están los alumnos más jóvenes. Llevaba un paquete de sellos usados.—"Madre—dije a la superiora—habrá usted notado que los sellos están ahora a la orden del día.—"Cierto, cierto—me respondió—Luego vendrán los cometas, la pelota, las bolas. No soy muy partidaria de "los juegos de bolas"; despierta sentimientos de codicia y el amor al juego. Con qué delicadeza nos describe el señor Surot aquello de "esta bola es mía..."

Por otra parte, son muy agradables esos juguetes, que están, por su baratura, al alcance de los niños pobres. Y a las veces, ó casi siempre, los juguetes baratos son más bonitos, y en todo caso divierten más que los caros.

A mí se me van todavía los ojos detrás de las bolitas de cristal con rayas de colores por dentro. Los mismos chicos han llegado a comprenderlo. En cierta ocasión me regalaban una docena de las bolitas que usan para jugar a las mecas. Las acepté encantada. En esos momentos recuerdo a García del Castañar: "mi vida y mi hacienda al Rey... y piden: "cultívemos esos sentimientos".

Conservo todos los regalitos que me hacen los chicos. Tienen más valor que las alhajas que se reciben por una fecha o un compromiso.

Alteza, ¿es verdad que usted es la tía del Rey?—me preguntaba hace pocos días uno de los chicos que acaban de llegar, mirándome con curiosidad.—"Sí, hombre; es verdad. "Qué raro... exclamó—y se quedó un gran rato mirándome con la boca abierta. ¿Qué es lo que se había figurado, o qué es lo que había leído, para recibir con tal asombro la noticia? La cosa merecía que yo le dedicara un capítulo aparte. Ya le tocará su turno.

Si me encontráis pesada con mis cuentos, echarle la culpa al señor Surot; sus libros me han enseñado que se puede estar leyendo con fruición horas enteras Cosas de niños.

Cosas de niños y de jóvenes, que los jóvenes son también esperanza de la patria. En mi Pedagogium tengo yo niños y jóvenes. Hace cuatro años que empecé a poner en práctica mi proyecto, y aquellos niños astudizados, de grandes ojos negros, de ojos españoles, que se abían para mirar asombrados estas cosas, tan nuevas para ellos, y que otras veces vertían lágrimas de nostalgia al recordar los peñascales de sus sierras, aquellas montañas imponentes y salvajes que rodeaban los fértiles valles de las Batauecas... han ido creciendo, creciendo; han venido en la escuela, donde se aprenden los rudimentos de la cultura; han asombrado a los pedagogos alemanes, presentando delante de sus ojos el alma española tal y como es, despaballada, vigorosa; son ya unos hombres sencillos, valientes, dispuestos a seguir en las escuelas de cultura profesional la obra con tanto éxito iniciada en las escuelas primarias.

Domingo, el mayor de los alumnos del Pedagogium, ingresará en Septiembre en la Escuela del Magisterio de Munich. El primer paso de muchísima importancia en todo, y de él depende en gran parte el éxito de las empresas. Por fortuna, Domingo Sánchez sabe que es España la que va a entrar con él en esta famosa escuela, y está dispuesto a dar ese primer paso en firme. Y lo dará. Fuerzas y entusiasmos no le faltan. Me lo demostró últimamente en la salutación que me tuvo el día de su cumpleaños: "¿Cómo podemos pagar a vuestra alteza—me decía—lo que hace por nosotros? Trabajando y honrando y sirviendo a España.

Yo, por mi parte, procuro quitar las chinitas del camino que han de recorrer. En Baviera podrán los alumnos del Pedagogium cursar oficialmente la carrera de maestros normales. Don Gonzalo, en largas conferencias con el ministro de Instrucción pública y el director de la Normal, han atado bien, para ahora y para el porvenir, todos los cabos. No era cosa tan fácil; pero el entusiasmo y la fe obran milagros. Y este don Gonzalo es hombre de fe, ama a su patria y tiene mucho corazón para los niños. ¡Dios se lo pague!

Desde Cantalapiedra. Dadas las inmejorables condiciones en que se vienen verificando los trabajos de la recolección, no tiene nada de particular que esta avance extraordinariamente y se puede asegurar que el día 5 del próximo mes habrá terminado del todo la siega, a pesar de las grandes labranzas que hay en esta población.

Pero a la prontitud en la recolección les corresponde su resultado, pues de los datos obtenidos hasta la fecha se puede deducir que la abundante cosecha presentada en Mayo ha sufrido una merma de casi una tercera parte. Esto respecto al trigo, que por lo que hace a los garbanos sé de algunos que se contentan con poco más de la sembradura.

La epidemia de difteria se puede considerar desaparecida, al menos por ahora, según dicen los médicos, pues hace más de ocho días que no se presentan nuevos casos y están ya fuera de convalecencia los últimos invadidos.

Hace unos días se recibieron noticias satisfactorias de nuestro paisano el tenor Cabrera, que pronto terminará de estudiar las últimas óperas del repertorio que ha elegido, y por lo tanto abriga la esperanza de poder hacer su debut para los meses de Noviembre ó Diciembre.

Ya habla de otro día de las obras que estudia y de sus propósitos. Han salido para la playa de Santander, don Gonzalo Paradinas con su señora y familia.

Para los baños de Sobrón, nuestro alcalde don Alfonso Cabrera. Para los de Panticosa, don Manuel S. Rodilla y don Alfonso Rodríguez.

El día del apóstol Santiago hubo una colisión entre segadores gallegos y otros de esta localidad; fué provocada por los gallegos y también llevaron la peor parte, pues los garrotazos repartidos a ellos le tccaron.

La cuestión tuvo al principio caracteres alarmantes, pero por fortuna las consecuencias no son de importancia, pues dicen que las heridas de los dos ó tres lesionados no tienen gravedad.—El correspondal.

Los autores del robo no han sido habidos. Robo en una casilla. En la estación de la Carolina en la línea de Medina a Salamanca, fué detenido en el día de ayer por la guardia civil un individuo llamado Manuel Cerboles Sastre, de diez y nueve años y natural de Madrid, que pretendía tomar el tren correo sin billete.

De las averiguaciones practicadas después, dicho sujeto es presunto autor del robo con escalón realizado en la casilla de dicha vía férrea, kilómetro número 51, donde habita el obrero José García Villamar, de la cual se llevó 20 pesetas y otros objetos.

Ha sido puesto a disposición de las autoridades. Intento de suicidio. Una infeliz mujer llamada Ignacia Muñoz, que está enferma en el hospital de Peñaranda, desde hace unos días, aprovechando sin duda un momento de descuido, salió al patio en la mañana del lunes último, y penetrando en un solar que existe contiguo, se arrojó a un pozo que hay en él.

Inmediatamente fué extraída del mismo, y marcada a los cuidados de la ciencia pudo volver en sí, encontrándose hoy fuera de cuidado. Al benéfico asilo acudieron los señores alcalde, juez municipal y otras autoridades de la vecindad.

Un incendio. De Peñaranda dicen que días pasados se inició un incendio en la calle de San Juan, en la casa que habita el vecino Juan Casas, que se encuentra gravemente enfermo y en cama desde hace unas semanas.

El incendio parece comenzó en un cesto con ropas que había en la habitación próxima a la en que estaba el enfermo, el que por su extrema debilidad no podía dar voces de alarma, propagándose el fuego al alero del tejado de la casa.

Gracias al auxilio de los vecinos, de los agentes municipales y sargento de la guardia civil señor Casero y varios números a sus órdenes, que se presentaron inmediatamente en el lugar del suceso, el incendio, que tomaba bastante incremento por ser la casa vieja, pudo ser sofocado a los pocos momentos y evitarse una más sensible desgracia.

mente en la salutación que me tuvo el día de su cumpleaños: "¿Cómo podemos pagar a vuestra alteza—me decía—lo que hace por nosotros? Trabajando y honrando y sirviendo a España.

Yo, por mi parte, procuro quitar las chinitas del camino que han de recorrer. En Baviera podrán los alumnos del Pedagogium cursar oficialmente la carrera de maestros normales. Don Gonzalo, en largas conferencias con el ministro de Instrucción pública y el director de la Normal, han atado bien, para ahora y para el porvenir, todos los cabos. No era cosa tan fácil; pero el entusiasmo y la fe obran milagros. Y este don Gonzalo es hombre de fe, ama a su patria y tiene mucho corazón para los niños. ¡Dios se lo pague!

Desde Cantalapiedra. Dadas las inmejorables condiciones en que se vienen verificando los trabajos de la recolección, no tiene nada de particular que esta avance extraordinariamente y se puede asegurar que el día 5 del próximo mes habrá terminado del todo la siega, a pesar de las grandes labranzas que hay en esta población.

Pero a la prontitud en la recolección les corresponde su resultado, pues de los datos obtenidos hasta la fecha se puede deducir que la abundante cosecha presentada en Mayo ha sufrido una merma de casi una tercera parte. Esto respecto al trigo, que por lo que hace a los garbanos sé de algunos que se contentan con poco más de la sembradura.

La epidemia de difteria se puede considerar desaparecida, al menos por ahora, según dicen los médicos, pues hace más de ocho días que no se presentan nuevos casos y están ya fuera de convalecencia los últimos invadidos.

Hace unos días se recibieron noticias satisfactorias de nuestro paisano el tenor Cabrera, que pronto terminará de estudiar las últimas óperas del repertorio que ha elegido, y por lo tanto abriga la esperanza de poder hacer su debut para los meses de Noviembre ó Diciembre.

Ya habla de otro día de las obras que estudia y de sus propósitos. Han salido para la playa de Santander, don Gonzalo Paradinas con su señora y familia.

Para los baños de Sobrón, nuestro alcalde don Alfonso Cabrera. Para los de Panticosa, don Manuel S. Rodilla y don Alfonso Rodríguez.

El día del apóstol Santiago hubo una colisión entre segadores gallegos y otros de esta localidad; fué provocada por los gallegos y también llevaron la peor parte, pues los garrotazos repartidos a ellos le tccaron.

La cuestión tuvo al principio caracteres alarmantes, pero por fortuna las consecuencias no son de importancia, pues dicen que las heridas de los dos ó tres lesionados no tienen gravedad.—El correspondal.

Los autores del robo no han sido habidos. Robo en una casilla. En la estación de la Carolina en la línea de Medina a Salamanca, fué detenido en el día de ayer por la guardia civil un individuo llamado Manuel Cerboles Sastre, de diez y nueve años y natural de Madrid, que pretendía tomar el tren correo sin billete.

De las averiguaciones practicadas después, dicho sujeto es presunto autor del robo con escalón realizado en la casilla de dicha vía férrea, kilómetro número 51, donde habita el obrero José García Villamar, de la cual se llevó 20 pesetas y otros objetos.

Ha sido puesto a disposición de las autoridades. Intento de suicidio. Una infeliz mujer llamada Ignacia Muñoz, que está enferma en el hospital de Peñaranda, desde hace unos días, aprovechando sin duda un momento de descuido, salió al patio en la mañana del lunes último, y penetrando en un solar que existe contiguo, se arrojó a un pozo que hay en él.

Inmediatamente fué extraída del mismo, y marcada a los cuidados de la ciencia pudo volver en sí, encontrándose hoy fuera de cuidado. Al benéfico asilo acudieron los señores alcalde, juez municipal y otras autoridades de la vecindad.

Un incendio. De Peñaranda dicen que días pasados se inició un incendio en la calle de San Juan, en la casa que habita el vecino Juan Casas, que se encuentra gravemente enfermo y en cama desde hace unas semanas.

El incendio parece comenzó en un cesto con ropas que había en la habitación próxima a la en que estaba el enfermo, el que por su extrema debilidad no podía dar voces de alarma, propagándose el fuego al alero del tejado de la casa.

Gracias al auxilio de los vecinos, de los agentes municipales y sargento de la guardia civil señor Casero y varios números a sus órdenes, que se presentaron inmediatamente en el lugar del suceso, el incendio, que tomaba bastante incremento por ser la casa vieja, pudo ser sofocado a los pocos momentos y evitarse una más sensible desgracia.

JUVENTUD EXCURSIONISTA

La excursión a Santander

Esta simpática sociedad tiene ya ultimados los detalles de itinerario de la próxima excursión, que el día 11 de Agosto realizarán a Santander.

Por acuerdo de ambas Juntas directivas, el grupo femenino se hospedará en el Gran Hotel de la señora viuda de Morofio, y el grupo masculino en otra fonda distinta.

Terminada la excursión a Santander, y visto los grandes deseos de distinguidas personas de ambos sexos por pertenecer a tan culta asociación, ésta celebrará en breve junta general para tratar sobre la modificación del artículo de sus estatutos, que impide sean más de 17 personas de cada sexo, y de este modo se podrá facilitar el ingreso de cuantas personas lo han solicitado.

Así nos lo ruegan que lo hagamos constar.

En el domicilio de la presidenta accidental, señorita Filomena Toves, se reunirá esta tarde, a las seis y media, la Junta directiva del grupo femenino.

Por la noche se reunirá el del grupo masculino, para tratar sobre importantes asuntos.

A la excursión a Santander se han adherido gran número de personas, ajenas a la sociedad, pero que simpatizan con sus iniciativas.

Ultima hora.

Fuego importantísimo. Droguería incendiada.

En este momento, doce y media de la mañana, se ha originado un violentísimo incendio en la droguería que en la calle del Doctor Riesco posee don Juan José Villalobos.

El fuego es de grandísima importancia. A la hora presente se han quemado casi todas las existencias.

Témes que se propague a las casas inmediatas. Practicándose activas diligencias para apagarle.

Al lugar del suceso han acudido las autoridades, fuerza de la Guardia civil y el cuerno de bomberos.

Las bombas del Banco de España y del Municipio han acudido prontamente, merced a lo cual, dentro de la importancia del siniestro, es de esperar que dentro de muy poco pueda ser atajado.

¡Cuánto nos parece decir que nos alegra fama que así sucediera. Sin tiempo para más, mañana ampliaremos detalles.

Des de Beleña

Pocos ó ningún hecho han ocurrido en este pueblo dignos de ser cronicados a partir de la fecha en que escribí mi última carta.

Las faenas de recolección van muy adelantadas, arriesgando la actividad toda de los vecinos de este pueblo que se dedican en su mayor parte a los trabajos del campo, cuya riqueza constituye la vida de este pueblo. La cosecha no es tan mala como se creía pero no pasa de regular.

El día 25 del presente mes de Julio tuvo lugar la fiesta en honor de Santiago Apóstol, patrón de este pueblo. No tuvo esta la importancia de otros años, reduciéndose tan sólo a la celebración de solemne misa mayor y baile público.

De intento he dejado para el final una nota simpática. A cada de tomar posesión de la comandancia de la Guardia civil de este pueblo el probro y digno sargento del benéfico instituto don Juan Francisco Martín Lorenzo.

Para nosotros es popular el señor Martín Lorenzo, y de su celo y pericia hermanados con su benignidad de carácter ha dado pruebas elocuentísimas en diferentes ocasiones, así como de un valor que raya en la temeridad cuando se ha tratado de defender la razón y justicia que

Información telegráfica de El Adelanto

De nuestro Redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Conferencia de las 5 mañana

Madrid 29.

DE LA CAMPAÑA

Las noticias de hoy

Convoy tiroteado.

Dicen de Rincón de Medik que al regresar el convoy de Laucien, varios grupos de moros apostados en las alturas que dominan la llanura de Río Martín, rompieron el fuego contra nuestros soldados.

Estos contestaron rápidamente, entablándose un vivo tiroteo. Artillería del monte Laucien y del campamento general de Tetuán, cooperó a la defensa, canoneando a los agresores.

Los moros fueron ahuyentados. Durante el tiroteo, que fué brevísimo, tuvimos algunos heridos, aunque de poca gravedad.

Los "pacos".

Durante todo el día de ayer no cesaron de hacer disparos un sólo momento los pacos emboscados en los alrededores del camino que conduce a Río Martín.

Relevo.

Mañana marchará para Laucien la brigada que manda el general Berenguer, para guarnecer aquella posición y relevar a la de López Herrero, que regresará a la plaza.

Primo de Rivera con licencia

El general señor Primo de Rivera ha marchado para Ceuta y Algeciras, donde pasará varios días en uso de licencia.

Los kabileños de Wad-Rás y Sidi Hassem.

Se han iniciado las negociaciones de paz con la importante kabilia de Wa Ras.

Los kabileños, que juntamente con los de Anghera, son los que han sostenido el pro de la guerra, tienen grandes deseos de volver a sus hogares y reanudar una vida pacífica y tranquila.

En los últimos combates sufrieron bajas enormes, y aun cuando querían abandonar la jarka no se atrevían por temor a ser objeto de una venganza.

Mas el número de bajas sufridas, unido a la escasez de víveres, ha obligado a los kabileños de Wad Rás a hacer gestiones para someterse a España.

Se han enviado emisarios para tratar con los rebeldes.

También se gestiona la sumisión de los kabileños de Sidi Hassem.

El jalifa ha enviado varios xerifes al santón que manda la jarka de Sidi Hassem para interesar su pacificación.

La jarka, pues, quedará muy reducida.

Como se consiga la pacificación de Wad-Rás y Sidi-Hassem, se puede considerar la campaña como terminada, pues los de Anghera no tardarían en seguir tal ejemplo y los demás serían fácilmente dominados por medio de las armas.

Dos franceses asaltados por los moros.

Comunican de Tánger que según dicen de Mogador, dos franceses salieron de esta plaza hace días con una mula cargada de provisiones.

Una partida de bandidos moros asaltaron a los viajeros.

Estos pretendieron defenderse, pero abrumados por la superioridad numérica uno cayó muerto de un tiro en la espalda y el otro huyó.

Al llegar a Mogador dió cuenta a las autoridades de lo sucedido.

De Mogador salieron en busca del cadáver, que condujeron a la población.

SUSTITUTO.

Conferencia de las 6 mañana

Madrid 29.

Noticias del día

Madrid.

Explosión de un petardo.

A las nueve y media de anoche estalló en la calle de Alcalá un petardo, junto a la pared del Ministerio de Hacienda y en lugar próximo a la Academia de Bellas Artes.

El petardo explotó con un estruendo alarmante.

Hubo sustos y carreras.

La gente, en los primeros momentos, creyó que se trataba de una bomba colocada por algún anarquista.

Cuando la gente se dió cuenta de lo que se trataba, pudo restablecerse el orden.

El petardo había explotado en una papelería de hierro.

Los primeros que acudieron al lugar del suceso y comprendieron de lo que se trataba, fueron el policía Juan Balsar y el agente de la ronda del presidente del Consejo, Simón Rodas.

Momentos después de la explosión, salieron del ministerio de Hacienda un sargento y varios números de ingenieros de los que pertenecen a la guardia de tesorería.

Fueron encontrados los restos pulverizados de una botella de vidrio y varios trocitos de madera.

Créese que la explosión fué debida a la reacción de unos ácidos y no haber prendido fuego a un cartucho de pólvora.

Y sin embargo, parece que los ácidos habían sido colocados para dar mayor fuerza a la explosión.

Los agentes interrogaron a una mujer que vende periódicos en un lugar muy próximo al de la explosión.

La vendedora de periódicos dijo que en el momento de la explosión, vió pasar un caballero que se impresionó mucho por el estampido.

Antes no vió a nadie.

Dedúcese de esto, así como de las averiguaciones de los agentes, que el petardo estaba colocado mucho tiempo antes de que explotara.

No se ha practicado ninguna detención ni se sigue pista alguna.

Otro petardo.

También en la plaza del Progreso estalló anoche otro petardo.

Parece, pues, que se trata de algún bromista.

La policía ha recibido órdenes severísimas para dar con el paradero del autor de las gracias.

Provincias.

De Irún.

Un ahogado.

Dicen de Irún que en el río Bidasoa, y en un sitio próximo al puente internacional, se ha ahogado un carabnero que se estaba bañando.

El desgraciado se llama Domingo Casquero Saliss, de diez y nueve años de edad.

Hacia seis meses que se había incorporado al cuerpo, procedente del Colegio de Carabineros.

En Jaén.

Un guardia muerto y un herido.

(TELEGRAMA OFICIAL)

En el Ministerio de la Gobernación se recibió anoche el siguiente telegrama oficial:

"Porcuna 28 — Jefe de la línea de la guardia civil de Porcuna a ministro.

En este momento se ha presentado el paisano Angel Ruiz de Torres, quien manifiesta que acaba de ver, en el sitio conocido por Capada de la Tejada, al sargento de la guardia civil Antonio Granados Cruz y guardia Francisco Vivancos Cánovas, tendidos en el suelo.

El primero parecía herido de gravedad.

El segundo estaba muerto.

El paisano Angel Ruiz dijo que creía que los autores del crimen fueran algunos cazadores, pues junto a los cuerpos de los guardias habían quedado abandonados los morrales de dos cazadores.

Salgo inmediatamente con la las fuerzas a mis órdenes para Capada de la Tejada, con el fin de instruir diligencias y detener a los criminales."

Del Ferrol.

Naufragio de un barco austriaco.

Comunican del Ferrol que el vapor austriaco Clara Cannes, de 8.000 toneladas de desplazamiento y que navegaba cargado de carbón desde Cardiff a Australia, a causa de la niebla chocó en un bajo.

Se abrió una vía de agua cerca de la quilla.

El barco naufragó a tres millas del Ferrol, a causa de la avería sufrida y a que estaban averiadas las bombas de achique.

Los tripulantes consiguieron salvarse, refugiándose en los botes.

Cuando llegaron al Ferrol fueron socorridos por el cónsul de Austria.

El vapor Clara Cannes había sido construído hacía dos años y costó un millón de libras.

La carga que conducía en el

momento del naufragio, valía unos 50.000 duros.

De Burgos.

El viaje de la infanta.

Mañana, a las ocho, saldrá la infanta doña Isabel en automóvil con dirección a La Granja.

Las autoridades saldrán a despedirla hasta las puertas de la población.

Una compañía de infantería, con bandera y música, rendirá los honores.

De Las Palmas.

Un mitin -Obrera moribunda.- Llegada de un barco.

En Las Palmas se celebró ayer un mitin y una manifestación pública para pedir al Ayuntamiento de la población que se utilice para el servicio público un importante caudal de aguas que actualmente se halla en poder de una sociedad particular.

Una obrera, empleada en las vaquerías, cayó de gran altura, produciéndose heridas gravísimas.

En estado moribundo fué conducida al hospital.

—Procedente de la Habana ha fundeado en Las Palmas un trasatlántico alemán que conducía a 150 obreros que regresaban de Canarias.

De Valencia.

Carabineros y contrabandistas.

Los carabineros que se hallaban ayer de servicio en el puerto de Valencia, persiguieron a varios contrabandistas.

Entre unos y otros se entabló un tiroteo.

Los contrabandistas huyeron, y los carabineros se apoderaron de varios fardos de tabaco.

De Ubeda.

Ofrencimiento aceptado.

El alcalde de Ubeda, en nombre del Ayuntamiento, ha ofrecido al capitán general de la región cien camas, para atender a los soldados heridos y enfermos que sean trasladados de Marruecos.

El capitán general aceptó el ofrecimiento.

Los enfermos que en Ubeda serán atendidos, vendrán en grupos de 20 a 25.

Mañana llegarán los primeros.

El alcalde ha publicado una alocución invitando al vecindario para que reciba dignamente a los soldados heridos en la campaña.

De Badajoz

Los sucesos de Portugal.

Los rumores de que había habido un levantamiento en Lisboa no han sido confirmados.

Las noticias de Elvas acusan tranquilidad en toda la región.

Los viajeros que llegan por la parte de Évora refieren el atentado contra Costa en la forma en que lo ha relatado la prensa.

Espérase la llegada de nuevos trenes para adquirir más noticias por los viajeros.

De Oviedo.

Un suicidio.

En Lluarca se ha suicidado de un tiro en la cabeza Joaquín Fernández, de veintiocho años, casado y de oficio mampostero, que padecía una enfermedad crónica.

SUSTITUTO.

Sello instantáneo YER

Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA, en todas partes del mundo, y calma en el mismo tiempo cualquier dolor por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR DE MUELAS Y DIENTES, DOLORS REUMATICOS, ETC.

SOLO CUESTA UN REAL

De venta: Droguería de Justo Bajo Avila, y en todas las Farmacias.

DEPOSITARIOS EN ESPAÑA

Pérez Martin y Compañía-Madrid

VALDESPINO JEREZ

COSCHEROS Y EXPORTADORES

CASA FUNDADA EN 1833

GRAN PREMIO EN LA EXPOSICION DE MADRID DE 1907

Sus acreditados vinos y coñacs, se encuentran a la venta en los principales establecimientos de ultramarinos.

Se venden la casa y tienda de ultramarinos de la calle Serranos, número 8, con todas las comodidades para cualquier familia, con agua, luz, watercloos, pozo bodega y solana. En la misma informarán. 15 8

Mostrador seminuevo se vende Camisería Inglesa informarán.

Se arrienda.—Desde el 30 de Septiembre próximo el cuarto del Barrero (La Plaza). Consta de labrr, baño y monte Para más detalles, en dicho cuarto. m y s

Se venden las casas números 20 22 y 24, con un gran solar apropiado para una industria, en la calle Sánchez Ruano (Calle de Tor). En el número 20 de la misma darán razón. 4 mt—2

Venta de casa.—Se vende la señalada con el número 45, de la calle de Serranos, de buena construcción con planta baja y principal; tiene cochera, cuadra, pajar y buenas habitaciones. Del precio informar don Joaquín Zapata, calle de la Adu, número 10 principal. 30—a 11

Pastos y montanera

El día 10 de Agosto próximo tendrá lugar la subasta privada para el arriendo, por término de ocho años, de los pastos y montanera de la dehesa de Abajo, del término de Perales (Cáceres). Se verificará la licitación simultáneamente desde las diez a las trece horas del día fijado, en los comicios de don Manuel G. n. 2142 (Barco de Avia) don Arturo Gamero (Lisencia) don Francisco Mosquera (Hoyos) en los cu los fuese hoy queda de manifiesto el pliego de condiciones. 4—3

Automóvil.

Se vende un Landauet Cléres, de 16 H-P 4 cilindros, buera carrocería, cuatro asientos interior. Dirigirse a don Gabino Garza Orive, administrador. Villafraanca del Bierzo (León) 15-11

Liquidación!!!

de dos mil blusas de batista con preciosos adornos, para señoras, a 1,50 pesetas; inmenso surtido en blusas y faldas de seda, trajes para caballero y niño e infinidad de artículos.

(TODO DE OCASION)

Bajada de San Julián, núm. 1

Clínica de enfermedades de la vista y de los niños.

Consulta de la vista, de diez a doce; de los niños, de tres a cinco Jueves y domingos, gratis a los pobres. Conde de Romanones (antes Libreros), número 7.

CORSETERIA A MEDIDA

montada con todos los adelantos modernos. PRIMERA CASA EN ESTA INDUSTRIA Plaza Mayor, 46, principal Casa NINO

Emilia Cobiella - Corsetera

Encargada que fué durante muchos años de la famosa y elegante corsetería de Madrid La Jouvence. Se necesitan oficiales y aprendizas. MELENDEZ, NÚM. 17, PISO 2.º

Clínica especial de enfermedades de la vista

EUSEBIO CAMAZON (oculista), ex-ayudante de don Cayo Alvarado, Espoz y Miña, 9, Salamanca. Horas de consulta: Mañana, de once a una; tarde de tres a cinco.

CASA DE VIAJEROS

DE SANTIAGO MUÑOZ Príncipe, 19, 2.º SAN SEBASTIAN 25—a—14

Corsetera.

En la calle Doctor Riesco, número 35, se ha establecido la muy acreditada y conocida corsetera doña Isabel de la Muela, la que ofrece al público los últimos modelos.

Aprendices.

Se necesitan aprendices de cajista en los talleres de El Adelanto.

PORTUGAL (Figueira da Foz).

La mejor playa de baños. Muy frecuentada por distinguidas familias españolas.

Posee magníficos hoteles, casinos, cafés, teatros, plaza de toros y magníficos y encantadores paseos públicos, donde la banda del regimiento de infantería 23.º acostumbra a dar sus conciertos musicales que siempre se ven concurridísimos.

Pintorescas afueras. Aires puros. Vida económica. En todos los establecimientos y en muchas casas particulares, ya están instalados teléfonos, lo que constituye una gran comodidad para el público.

A dos horas de viaje del renombrado monumento de la Batalha y de la hermosa floresta de Bussaco.

La asociación comercial de la ciudad de Figueira da Foz, facilitará con el mayor agrado todos los datos que le pidan. 20—3

Academia Palencia

Alumnos de Facultad é Instituto DOCTOR RIESCO, 47.-SALAMANCA

Colegio que admite menor número de alumnos y que lleva tres cursos siendo el que mayor número de MATRICULAS DE HONOR ha obtenido de los de la capital y provincia. 60—8

Se admiten alumnos para el curso venidero.

Balneario de Somosancho.

SIN IGUAL PARA TODA CLASE DE ERUPCIONES Todos los lunes, miércoles y viernes, desde el 1.º de Julio al 10 de Septiembre, hay servicio de coche desde la estación de Alba de Tormes, a cargo de Antonio Lurueña (a) Cagueta. Hora de salida: Al llegar el tren de Salamanca. h 15 A.

CO MIL PESETAS a quien demuestre que tiene un sólo siniestro

La Ganadera Española (C. A.)

Seguros a prima fija a todo riesgo del ganado caballar, mular, asnal y vacuno. Moratin, 1, entresuelo.-Orense.

Constituida con arreglo a las leyes vigentes y autorizada por el Estado español por Real orden en 28 de Febrero de 1910. 894 siniestros pagados desde su fundación importantes 122.121,20 pesetas sin intervención de la autoridad judicial.

Tarifa especial para sociedades mutuas Delegado para las provincias de Salamanca, Cáceres y Badajoz Don Alejandro Hernández Arroyo San Pablo, 21, principal, Salamanca. —Se necesitan buenos agentes. 5, 11, 17, 23 y 29—m

PORTUGAL

Caldas de Moledo.

Esta hermosa estancia, situada en la margen derecha del río Duero, junto a la estación del ferrocarril, a seis horas de Salamanca, tiene un clima extraordinariamente seco, aguas merotermales, hypocalinas, bicarbonatadas, sódicas, alcalinas, siliciladas, lithinadas y sulfurosas; son maravillosas en la cura de la sífilis y por eso consideradas rivales de Archena; son también de resultado seguro en el tratamiento del reumatismo, embriandades de la piel, vías respiratorias y gastro-intestinales. Son empleadas sin necesidad de calentarlas ni enfriarlas, porque hay fuentes de diferentes temperaturas, desde 26º a 40º. Tratamiento hydroterápico muy barato y hoteles con precios sumamente módicos. 21—1

AGUAS AZOADAS

INHALACIONES • MEDICAMENTOSAS Curación de los catarros bronquiales, pulmonares, de la garganta y de la nariz. De iguales efectos que las aguas de Panticosa. Se envían folletos y tarifas a quien los pida.

Inhalación-Pulverización-Agua en sifones

Calle de Zamora, número 26-Salamanca.

Banco Mercantil.

Capital: pesetas 6.000.000. Este Banco abona interés a sus cuentas correntistas. Admite en su caja de ahorros impositciones a 3 por 100 de interés anual, pudiendo los interesados disponer de todo o parte del capital cuando les convenga, sin necesidad de aviso previo. Concede préstamos y créditos al 4 y 1/2 y 5 por 100 de interés anual. Cambio de moneda, cartas de crédito, compra y venta de valores. Depósitos de valores y alhajas. Oficinas en Salamanca: Doctor Riesco, 41

Fábrica de Telas Metálicas

José García Díaz

TORRE, 23.—ZARAGOZA

Telas metálicas, cribas, alambros, espinos artificiales, piedras de molino de Laferté y de La Dordona, sedas, correas de cuero, Balata, pelo de camello, aceites de engrase para toda clase de máquinas, autos valvolinas, grasa consistente, trillos, aventadoras, seccionadoras, prensas de paja, de vino y de aceite, arados y guadañas, hoces y todos los útiles de la Industria y Agricultura.

Ventas a plazos. 15—9

